

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 6 kor — fl.	Félévre . 9 kor — fl.
Nagyedvre 8 kor — fl.	Nagyedvre 4 kor 50 fl.

Felolvas szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főter Biedermann-palota földszintén, az udvarban kével.

TÁVIRATOK.

A király ujéve.

Budapest, decz. 27. A királynak szánt ujévi üdvözlőket gróf Apponyi Lajos magyarországi udvarnagy és gróf Apponyié, szül. Soherr Thoss Margit palotahölgy december 31-én, hétfőn esti 8—10 óra között veszik át a budapesti királyi várban. Ugyan-ebben az időben veszik át Bécsben a Burgban is az ujévi üdvözlőket. Ott a funkcióit Liechtenstein herceg első főudvarmester és Harrach grófnő palotahölgy végzik.

Főispáni beiktatás.

Budapest, decz. 26. Nagyküküllő vármegye új főispánja, Bély László drt jövő hó 12-én fogja ünnepiesen beiktatni a törvényhatósági bizottság közgyűlése Somogyi István alispán minden előkészületet megtesz arra nézve, hogy a beiktatás minél fényesebb legyen. A szomszédos vármegyék főispánjait és törvényhatóságait szintén meghívják a beiktatásra.

Czipészek kongresszusa.

Budapest, decz. 26. A karácsonyi ünnepek alatt az ország czipész és csizmadia munkásai Budapesten országos kongresszust tartottak. A tanácskozássra 21 város jelentette be képviselőjét. A tanácskozás mindvégig rendben folyt le. A szakma körébe vágó fontos határozatok után békén szerteoszlottak.

Pozsony város üdvözlő küldöttsége az új pozsonyi grófnál.

Budapest, december 27. Mint már megírtuk, nemrég hunyt el Grácban gróf Pálffy Daun Lipót, teauri herceg, aki mint a Pálffy-család legidősebb tagja, haszonélvezője volt a mintegy két millió forint értékű gróf Pálffy-féle seniorátusi uradalomnak s egyszersmind a „pozsonyi gróf” címét viselte. Gróf Pálffy Lipót halálával pedig ez a méltóság és a családi birtok haszonélvezete a Pozsonyban élő gróf Pálffy Istvánra háruít át, aki ott általánosan kedvelt és becsült egyéniség, mert azok közé a mágnásink közé tartozik, akik szívükön viselik a magyar közügyeket. Pálffy István gróf ugyanis elnöke a Pozsonyi Magyar Közművelődési Egyesületnek és a Pozsony-

megyei Gazdasági Egyesületnek s mindkét minőségében, ugyancsak a vármegyei életben is tevékeny szerepet játszik. Ezért Pozsony város küldöttségileg üdvözölte az agg grófot tegnap, aki a küldöttség vezetőjének, Brolly polgármesternek szavaira megígérte, hogy ezentúl is oly buzgósággal fog tovább működni a köz javára, mint eddig.

A délafrikai háború.

London, decz. 26. A Reuter-ügynökség jelenti Fokvárosból tegnapi kelettel: Kitchener lord De Aarment, a honnan a burok fokföldi betörése ellen való intézkedéseket vezet.

London, decz. 26. A Reuter-ügynökség jelenti Fokvárosból tegnapi kelettel: A burok, mint ujabban konstatálták, kevés kárt tettek a vasuti vonalakon. A forgalom megakadását áradások okozták. Fokváros és De Aar között újra megnyílt a rendes forgalom.

Budapesti gabonatözsde.

Budapest, decz. 26. A gabonatözsden a karácsonyi ünnepek miatt a forgalom nagyon lanyha. Az előadások kizárólag a magánforgalom lebonyolítására szorítkoztak. Külföldön az irányzat változatlan.

Öngyilkos katona.

Budapest, decz. 27. Karácsony előestéjén a Ferencz József-laktanya közelében a rendőrorjárat az egyik fán egy fölkapasztott közös hadseregbeli 20—23 évesnek látszó gyalogos katonára akadt. Az illető minden valószínűség szerint öngyilkossá lett. Személyazonosságát eddigelé még nem sikerült megállapítani.

A kínai háború.

London, decz. 26. A Times-nak jelentik Pekingből 23-iki kelettel: A közös jegyzék holt napi átadásánál a kínai meghatalmazottak közül csak Csing herceg lehet majd jelen. Li-Hung-Csang nagyon gyöngé. Állapota nagyon aggasztó. Még ha fölgógyul is, kétséges, hogy képes lesz-e a jegyzék átadását követő tárgyalásokat vezetni.

Páris, decz. 26. A Havas ügynökség jelenti Pekingből tegnapi kelettel: A hatalmasságok képviselői ma összejöttek Cologan spanyol követnél, hogy

Csing hercegnek átadják a közös jegyzéket. Csing herceg a jegyzék átvételkor így válaszolt:

— Van szerencsém átvenni a jegyzéket, a mely érintkezésünk helyreállítását célozza. Azonnal átadom a császárnak és mielőtt válasza megérkezik, közölni fogom.

Li Hung Csang betegségével mentette ki magát.

Budapesti értéktözsde.

Budapest, decz. 26. Az értéktözsden az ünnepek miatt csendes és üzletelen volt az irányzat.

VIDÉK.

Veszedelemes vő. Bogyá Stefán kispénesi lakos a napokban családi viszonyok miatt összeveszett vejével. Márk Tóddal. Szó szót követett s Márk Tódor anyira dühbe jött, hogy a szobából hirtelen kiszaladva, az istállóban evégre előre elrejtett két esővü fegyvert az ablakon keresztül apósára, Bogyá Stefánra szegezte. Talán le is lőtte volna az öreg Bogyát, de a felesége közbevetette magát, hogy az esetleges lövést édes apja helyett felfogja. Márk Tódor ezt látva szándékával felhagyott. Bogyá Stefán azonban az esetet még s följelentette s a kihallgatás alkalmával Márk Tódor beismerte az egész esetet, de azal védekezett, hogy ő az apósát csak megijeszteni akarta. A fegyvert azért töltötte meg, mert vadászni akart menni. Tanuk állítása szerint azonban Márk Tódor egész életében nem vadászott és talán még fegyverrel sem járt. Most szándékos emberölés kísérlete miatt vonják felelősségre az ijesztgetésért.

Kitüntetett juhász. Ugráról írja tudósítónk: Toth Imre juhász számadó, 36 év óta szolgál Schwartz Ferencz ugrai nagybirtokos gazdaságában megszakítás nélkül. Ezen idő alatt tanu itott példás magaviseletét és páratlan hűségét a nagyméltóságú földmivelségi miniszter ur elismerő oklevéllel és 100 korona jutalom engedélyezéssel jutalmazta. A jutalom átadására a cseffai járás főszolgabírája jelent meg e hó 23-án Ugra község tanácstermében és az előjáróság, valamint a szép számmal egybegyűlt közönség jelenlétében adta át Toth Imre juhász számadónak a szép kiállítású oklevelet és a jutalom öszeget. Egyben gyönyörű beszédet intézett a megjutalmazotthoz, méltatván a becsületes munka érdemét. A kitüntetett nevében Benedek Miksa gazdasági számvevő mondott köszönetet a főszolgabírónak megjelenéséért, kérve egyszersmind, hogy a kitüntetett Toth Imre hálás köszönetét tolmácsolja a földmivelségi miniszter urnál is.

Aki olesón akar vásárolni feltűnően szép KARÁCSONYI és UJÉVI ajándékokat, az forduljon ROSENBERG EMIL bazarába.
Bank palota, Corsó kávéház melle tt, a hol óriási halmaz gyönyörködtető gyermekjáték és karácsonyfadisz is kapható.

Socialisták tanácskozása H.-M.-Vásárhelyen.

A karácsonyi ünnepeket arra használta fel a nemzetközi socialdemokraták pártja, hogy H.-M.-Vásárhelyre, az egykor híres alföldi socialista városba hívta meg a földműves népet. A hívásnak nagyon kevesen tettek eleget. Az országos földművelő kongresszuson 15 városból és községből 34 küldött jelent meg.

A küldöttek egyrésze nem is földműves, hanem iparos munkás volt. Annál feltűnőbb ez a hanyatlás, mert a két év előtt Budapesten megtartott országos földművelő kongresszuson 113 községből körülbelül 200 földműves ember jelent meg.

A csekély érdeklődésnek az az oka, hogy azóta megalakult az újjászervezett socialdemokrata párt, amely Szentesen, Debreczenben és H.-M.-Vásárhelyen megjelenő újságjai segítségével teljesen meghódította az új párt számára a socialdemokrata földműves népet. Ez a párt Szentesen a husvéti ünnepek alatt tartja meg országos kongresszusát.

A nemzetközi H.-M.-Vásárhelyi tanácskozásán, amely különben rendben folyt le, Groszmana Miksa budapesti nyomdász, Csizmadia Sándor hírlapíró és Szántó Kovács János földműves elnökölték. A h. m.-vásárhelyi munkásnép csekély érdeklődést tanúsított a kongresszus iránt.

Nagy lopás Ujpesten.

— Saját tudósítónktól. —

Glanz Ulrik, ujpesti jómódu lakos hétfőn este betért Ujpesten egy ismerős vendéglőbe, hol néhány barátjával találkozót adott. Egy csomag volt nála, amelyet nagy óvatossággal helyezett maga mellé. Ismerősei minduntalan kérdezték, hogy mit őriz a csomagban, mire Glanz büszkén felelte, hogy sok pénzt rejt, melyért a vendéglőt házastól megvehetné. Késő este volt már, mikor a társaság hazatérésre gondolt. Glanz rémülten, krétafehér arczczal ugrott fel hirtelen helyéről:

— Hol a csomagom? — kiáltotta a kétségbeesett ember — egész vagyonom benne volt.

Főlkutatták a vendéglőt, az egész házat, azonban az előhívott rendőr sem akadott nyomára az eltűnt csomagnak, mely 7000 korona értékű értékpapirokat tartalmazott. Szerdán, korán reggel egy Ujpesten posztoló rendőrnek egy rongyos asszony egy állítólag talált csomagot adott át és ezután hirtelen eltűnt. A csomagban Glanz illetőségi bizonyítványai voltak, miből azt következtetik, hogy a rongyos asszony összeköttetésben áll a tolvajjal. A nyomozást ez irányban indították meg.

ÚJDONSÁGOK.

* A karácsonyi ünnepek. Debreczennek enyhe karácsonya volt. Alig esett hó és a telet mindössze a házak tetejére és a fák ágaira fagyott

zuzmára jelezte. A kissé borús idő mitsem rontott az ünnepi hangulaton. Az összes keresztény templomokban fényes istentiszteleteket tartottak, amelyeken rengeteg számú ajtatoskodó vett részt, éppen úgy, mint a karácsonyi éjféli misén, amelyet a római, kath. templomban tartottak meg s amely alkalommal a hívők egyrésze be sem tért a templomba. Az utcák külső képén is meglátszott az ünnep, a boltok zárva voltak és a szokott sétáló helyeken tömördek ember hullámzott föl s alá. Megtelt színház, vendéglő és kávéház s a szeretet és béke ünnepe vásári zaj nélkül csöndes mulatozás közben telt el.

* A gazdasági munkapénztár érdekében Darányi Ignác földművelésügyi miniszter a magyar birtokosokhoz felhívást intézett, arra kérvén őket, hogy mint alpitő tagok támogassák az intézményt. A felhívásnak szép sikere is van, mert nemcsak a nagyobb uradalmak birtokosai, hanem a középbirtokosok is tömegesen lépnek be alpitő tagul. A munkapénztár működését január 1-én kezdi meg.

* Népszámlálási közlemények.

A városi hatóság megkereste a közúti vasút-társaság igazgatóságát, hogy a népszámlálási napok alatt (Január 1—10 ig) a népszámláló biztosok és kísérőik részére — az általuk felmutatandó, polgármesteri aláírás és pecséttel ellátott igazolványok alapján — a kisvasut vonalain díj nélküli utazást engedélyezzen. Meg vagyunk győződve, hogy a helyi vasút társulat vezetősége, ezen állami és városi tekintetben oly fontos intézményt s annak sok támogatást igénylő közegeit a kérelmezett kedvezményben szívesen fogja részesíteni. — A Zoltai-féle népszerű ösmertetési füzetek széthordatása az ünnepek alatt kezdetét vette a külvárosi részeken, a mezősi és erdősi területeken; ugyanakkor kézbesítik azon nyomtatott leveket is, melyeket a központi statisztikai hivatal szétosztás végett küldött a városnak.

* Ki a legény az utcán? Hát László János kőműves tanoncz. Ő szállta meg ott a virtust, no mert hát a nyugoti sor egyik házában, ahol mulatni akart, egy cseppet sem volt legény a talpán. Őssze is veszték vele és a vége az lett, hogy kidobták. László János az utcán volt s menten megszállta a virtust. — Meg is látszik annak a háznak az ablakán, ahonnan kidobták, darabokra törte, hogy üveg-üveg darabon nem maradt. E miatt aztán, a rendőrség becses pártfogását kérték ki a károsult házbeliék a számára, amely holmi érzékeny büntetésben fog megnyilatkozni.

* Az anyagyilkos karácsonya. Megirtuk lapunk karácsonyi számában, hogy Antos Mogyoróssy Gábornét Földesen az éles fia Antos Gyula kirabolta és nagy kegyetlenséggel meggyilkolta. Az anyagyilkos fiut behozták a csendőrök Debreczenbe s az ügyészség fogházában szállásolták el. Szörnyű bűnét beismerte a csendőrök

előtt, ahol semmi megbánást sem mutatott. Az ügyészség fogházában sem szállta meg a szánalom, inkább aggodással volt teli. Mindég azt szeretne volna tudni a börtönőröktől, hogy az anyagyilkosságért milyen büntetés vár rá, mert a bitófától nagyon fél. Pedig ez a legény, a ki az édes anyját rabolta ki s fosztotta meg az életétől, aligha szabadul meg a bitófától. Tegnap különben már védő ügyvédről is gondoskodott, védőtől dr. Kardos Samu ügyvédet nevezvén meg.

* Gyanús alakok. Mióta a burokvetők éjjeli támadásokkal riasztgatták a járőreket, a rendőrség ugyan szigorúan jár az éjjeli alakokkal. A kiket gyanuba vesz, menten igazolásra szólítja fel s azóta, hogy így jár el, már egy cshmó gyanús alak került az ő burokjára is. Tisztul a város. Tegnap éjjel is két ilyen édöngőt vontak kérdőre a rendőrök. Sem az egyik, sem a másik nem tudta magát igazolni s ezért a rendőrségre kísérték őket. Ott sült ki, hogy a gyanús alakok Vagy József csavargó és Kozilek István galicziai napszámos. Egyelőre a rendőrség vette őket pártfogásukba.

* Párbaj botokkal. Heten voltak ők, mint a gonoszok. Elmentek névnapot köszönteni. Ahol János lakott, oda beállítottak s Ecsedy Ferencz, Kaszás Péter, Tóth János, Mátyás Lajos és József, Brukner Sándor és Török István olyan rigmust mondtak, hogy az a szerencsés, akit Jánosnak hívtak s akit a kőműves legények megtiszteltek, mindjárt a bugyellárisához nyult és megajándékozta őket. Szép kis summát összeszedtek, de késő éjjel az osztzkodáson úgy összekaptak s mindig velük tartó Török István társukat úgy elverték, hogy a rendőrség most kénytelen lesz nekik mondani rigmust János napjáról. Fizethetnek érte a — szabadságukkal.

* A vendég bosszúja. Kozma Péter napszámos az ünnep tisztességére alaposan felöntött a garatra és még ilyen állapotban is beakarta bizonyítani, hogy van még olyan szekér, amelyikre rátér egy lapáttal. Betért hát tegnap este hét óra után a csapó-utca 40. szám alá, ahol a szédítő italokat mérik. De hát ezen a helyen csak a józan embereket szertetik, nem pedig az olyan szivacsot, amelyik már tele itta magát. Kozma Péternek tehát, hába szeretne volna, nem adtak egy cseppet se borból és pálinkából. Ezen végtelenül dühbe jött s mielőtt kivül volt az ajtón, adott ő olyan két ütést a kirakat nagy tábláira, hogy csörömpölve hullottak szét. Kozmát e miatt a rendőrséghez vitték, ahol felírták a nevét. Egyrészt azért, mert a rendőrség is ütni akart rajta egyet, másrészt pedig azért, mert a lakásán akad anyi, amennyiből a két kirakat ára kitelik.

* Katonák véres harcza. Az éjjel tizenkét óra után a Görbe utcában véres harc tört ki huszárok között. Az óriási kiabálásra és kardcsattogásra a közelből megérkezett a katonák éjjeli őrzárata, amelyre kettős feladat várt. Az őrzárata egyik része lefegyverezte és a kaszárnyába kísért a verékedő huszárokat, a másik része pedig a földön vérben fetregő huszárnak nyújtott segítséget. Hamaro-

san hozott hordágyra tették és a katonai kórházba szállították. A szerencsétlen állítólag életveszélyes szurást kapott. Hogy ki volt a megsérült katonára, a később odaérkezett rendőri őrzésnek nem sikerült megtudnia.

* Hamis kucséber. Papp Imre napszámos azt hitte, hogy egy kosárból, benne néhány skutulya cukorból s narancsból áll a kucséberség. Fogta kapta hát magát, azaz jobban mondta a fahordó kosarát, telt bele néhány narancsot, citromot s medve cukrot s azután egy rögtönzött lutrival utnak eredt a külvárosi mulatóhelyeken. Papp Imre azonban rajta vesztett könnyű mesterségén. Rendőrökkel találkozott, akik felvilágosították, hogy engedély nélkül a nemes kucséberséget folytatni nem lehet s nehogy Pappnak az egyik fülén be a másikon kimenjen a rendőri intés, elkozták tőle az egész raktárt.

* Legszebb karácsonyi és ujévi ajándék a „Debreczeni Képes Kalendárium”. Kapható a város könyvnyomdájában és lapunk kiadóhivatalában, míg a készlet (100 példány) tart. Ára 1 korona.

SZINHÁZ.

A karácsonyi ünnepek alatt igazi karácsonya volt a debreczeni színháznak is. A sok üres ház után két nap alatt négy-szer telt meg a színház közönséggel. De milyen közönséggel. Olyannal, amely igazán óhaja a festett világ szereplőinek. Hálás közönséggel, amely tombolt tapolt mindenre és mindig. Így telt el a karácsony, nagy öröme a szereplőknek, a Kossuth-utcai muzsacarnokban.

A honvéd és a farkas.

— Saját tudósítónktól. —

Veres Boldizsár honvéd Karácsony előtt szabadságra ment Kézdi Vásárhelyről Alcsernátonba, szüleihez. Vigan telt el a nap s a csinos honvédgyerek édesanyjánem győzött eléggé gyönyörködni az ő derék katonafiában. Korán alkoszkodott a téli nap s leszállott az est nagy hirtelen. A ködös légkörben hópályák szállongtak s a katonára, bármennyire marasztalta is az édesanyja, este hat órakor utnak indult, hogy a kellő időben jelentkezhessek a kaszányában.

A mély mezőn keresztül vezető úton indult el, hogy rövidítse az utat. Ott künn, a falu fölött van egy nagy körösta, ahonnan az út egyenesen vezet le az állami út felé. Épen szivarra gyújtott Veres, a mikor a fátövében mozgás támadt. Hát egy pár zöldes fényben ragyogó szempár tekint rá; hatalmas ordas farkas kél fel fekhelyéből, fogait csattogtatta. A meglepett legény egy omó szalmát tépett a közelben lévő kszalból s tincset gyújtott belőle, hogy az orlat elűzze. Sikert is távol tartani magától a vadat, két három lépésnyi távolságban. Majd oldalgyverét leoldva, csörgetve vonszolta maga után az úton végig.

A vad folyton nyomában volt, de támadástól visszariasztotta a legény. A távolból vonítás hangzott, farkas társak készülődtek. Sietve tette meg a 4 kilométernyi utat az állami utig, folyton követve a farkastól. Éppen arra haladt egy kocsi, amelyre aztán a kifáradt, keredzkedő honvédet felvették és épségben szállították be Kézdi-Vásárhelyre, miközben kedélyesen beszélte el kalandját, hálát adva az égnek, hogy csak egy farkassal akadt találkozója.

VEGYES.

Szobalányból királyné. Pichon Marie azelőtt szobaleány volt, most király felesége, még pedig egy amerikai cukorkirályé, akinek becses neve Oxnard T. Hamburgból most érkezett San Franciscoba ő cukros felesége és új felesége akivel a „Deutschland” fedélzetén ismerkedett meg. A párizsi Mandeleine templomban esküdtek meg és már mint férj és feleség utaztak Amerikába. Pichon kisasszony fivére lelkes, és ő áldotta meg az új párt. Az új asszony Oxnard sógornőjénél szolgált.

Szépén éneklük a San-Toyban:
Mert egy finom, művelt szobalány
Sokat ér a lady oldalán...

De hát a mister oldalán is sokat ér.

Csókstatisztika. Egy különöz legközelebb érdekes statisztikát állított össze. Gondosan följegyezte a csókokat miket feleségével 30 év lefolyása alatt váltott. E szerint a csókok hatalmas számot — 35,500-at értek el, vagyis mindennapra 100 eset. A második évben már féleennyire apadt a csókszáma. A harmadik évben naponként már csak körülbelül 10-szer kívánták meg a mézet. Öt év múlva már beérték naponként két csókkal, a reggeli és az estivel. Később csak hébe-korba váltottak egy-egy csókot. „Nem esoda, — jegyzi meg poéta munkatársunk — mert

„Aki a csókot számlálni képes,
Annak az nem lehet igazán édes!”

A sikkasztó ipartestületi jegyző.

Kaasa szenzációja.

A múlt hónapban történt, hogy a kassai Ipartestület jegyzője: Bednarik Albert több rendbeli sikkasztás és bűnös manipuláció elkövetése után megszökött s Amerikának vette útját: Az eset óriási feltűnést és izgatottságot keltett a kassai iparosok körében. hiszen az ő bizalmuk folytán jutott a jegyzői állásra. Az ipartestület választmánya erre élén Bogoly Antal ipartestületi elnökkel egy bizottságot küldött ki kebeléből, a könyveknek átvizsgálására. A rovan-csolás több hétig tartott miközben újabb és újabb csalások és visszaélések merültek fel, melyeket mind Bednarik Albert követett el.

Egy nap aztán szenzációs hírt hozott a táviró, hogy a brémai rendőrség éppen abban a pillanatban tartóztatta le és fogta el Bednarik Albertet, midőn egy Amerikába menő hajóra akart szállani. A kassai ügyészség erre táviratban értesítette a brémai rendőrséget, hogy Bednarikot haza fogják szállítani.

A kiadási eljárás persze sok időt vett igénybe, az ipartestület az alatt más jegyzőt is választott, míg aztán tegnapelőtt este 10 órakor az oderbergi vonattal tényleg Kassára vitték a sikkasztó Bednarikot. A határszélig a brémai, onnan pedig a csaszai csendőrség Polovár József és Bálics János kísérték el. A pályaudvarról egyenesen a városházára szállították, hol Stephány Nándor inspekeziós rendőrfogalmazó vette át és éjszakára a városi fogdában szállásolta el, onnan tegnap reggel zárt kocsin szállították át a királyi törvényszék fogdába.

És ezzel bevégeződik Bednarik Albert pályafutása. Ami ezután jön, az már a büntető igazságszolgáltatásé, mely bizonyára kiméretlenül fog lesújtani reá bűnös tettéért.

CSARNOK.

Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. —

(Folytatás.)

Darinkainé örömmel várta vissza Hadákot, vagy legalább a leányt, Marit, aki neki majd hírt ad a történetekről.

Ezalatt Dérczi Béla felért az emeletre és nem az első ajtón ment be, amely egyenesen a lakásba vezetett. De már az is felháborította, hogy ez az ajtó csukva volt. Hiszen nem minden gyanu nélkül érkezik haza, eszébe sem jut megütközni azon, hogy az ajtó csukva van, sőt örvend azon, hogy a felesége kis gyermekével gondosan elzárja magát. De most, mikor a cselédeány álnokságával gyanút ébresztett a szívében, mindjárt arra következtetett, hogy a felesége szerelmesével elzárta magát.

Mikor megpróbálta kinyitni az ajtót, Mari már mondta:

- Az zárva van.
- Ki zárta be?
- A nagysága.
- Mikor?
- Mikor az az ur bement.
- Dörömböztek hát?

— Ne tessék észrevennie, hogy jövünk. Hanem tessék a konyhába jönni. A konyhából az ebédlőbe vezető ajtó nyitva van, ott csendesen bemehet a tekintetes ur a szobába.

— Igaza van!

Elöl ment a leány. Uánna haladt Dérczi Béla, a lélegzetét is visszafojtotta, óvatos volt, mégis ledöntötte a konyhaszta-lon lévő üveget, amely csörömpölve hullott száz meg száz darabban széjjel?

— Most észrevettek! — szolt suttogva a leányhoz.

— Az már bizonyos — felelte a leány. — De hát az az ur nem menekülhet olyan hirtelen. Csak az a fő, hogy a tekintetes ur most ne gondolkozzék, hanem hirtelen rontson be a szobába.

— Igaz! Ugy tesztek!

Egy pillanat műve volt. Dérczi Béla dübösen szakította be az ajtót s rohant a szobába; a leány pedig örömtől lelkesülten suttogta:

— Csak eredj! Nem is gondold, hogy ezzel a lépéssel milyen gazdaggá tettél engemet.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, csütörtökön „A“ bérletben:

A BUBORÉKOK.

Vihjáték 3 felvonásban.

SZEMÉLYEK:

Solmay Ignác, földbirtokos	—	Nagy Gyula.
Szidónia, neje	—	Kiss Irén.
Béla, orszgy. képviselő	—	Odry Á.
Szerafin, Rábay neje	—	Fái Flóra.
Róbert	} gyermekeik	Pataki B.
Gizella		—
Aranka	—	Bárdos I.
Rábay Miklós, osztálytanácsos	—	Komjáthy J.
Marosán Demeter	—	ifj. Szathmáry.
Tamás, fia	—	Környei B.
Özv. Sereczkyné	—	Breznay A.
Chapor Aladá:	—	Tanay Fr.

Holnap, pénteken „B“ bérletben:

Az aranyasszony.

Vihjáték 3 felvonásban.

Apró hirdetések.

Díj: 10 szög 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 8 fillér.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Bolthelyiség lakással Hatvan utca 74. szám alatt május elsőre.**Órás tanuló**nak egy jó családból való fiu felvétetik Gsparik Antalórárszűzetében.**Egy** igen jó helyen levő fűszerüzlet berendezéssel ellátva igen olcsón kiadó. Értekezhetni: e lap kiadóhivatalnál.**Intelligens megbízható ügynököket** keres egy elsőrendű életbiztosítótársaság helyi ügynöksége. Cím a kiadóhivatalban.**Mészárosok figyelmébe!**

A legjobb forgalmu helyen egy üzlethelyiség kiadó igen jutányos árban, értekezhetni: Radetzky Józsefnél. Halköz 1. sz.

Kandia-utca 7. sz. 10 évig adómentes és Teleky-u. 7. számú házak eladók, esetleg kisebbért elcserélhetők. Ért.: Czegléd-utca 11.**Dégenfeld-tér** Kenyérpiac 8. sz és Timár-utca 17. számú házak eladók vagy kisebbért elcserélhetők. Cím a kiadóhivatalban.**Legjobb kötött harisnyák** jutányos árban beszerezhetők **Márton Gyula** férfi és női divatüzletében, Bika szálloda mellett. **Harisnya fejeléseket elvállalok.****Kitünően** éneklő kanári madarak, beszélő papagáj, remek galambok, seregélj olcsón. Jókai-utca 52. sz.**7 krajczáros** bazárnak a legélénkebb helyen berendezéssel egy üzlethelyiség kiadó, a legkevesebbet ígérőnek. Értekezhetni e lap kiadóhivatalában.**Katona keztyük** mosása javítás sal együtt párja 16 fillér (8 kr.) Péterfia-utca 37. szám.**Glazé keztyük** tisztítását jutányos áron vállalom. Péterfia-utca 37.**Hazai gyártmány!** a legkitűnőbb anyagból férfi, női- és gyermekcipők saját czipőgyárban kizárólag honi iparként készíttetek kiváló nagy czipőraktárban csakis saját gyártmányom árusítatik. Az áruk kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról kezeskedem **Nemes Gábor** czipész a város-házzal szemben.**Kohn Henrik** régi jóhírnevű fűszerkereskedőben a vevők **kellemes meglepetésben** részesülnek mert a cég vevőinek a szelvényesútján jutalékot ad.**Köhögés ellen** Permetefü czukorka Borssy czukrárdába kapható egy doboz 20 fillér.

Első debreceni ruggyanta és bélyegzőgyár és vésőműintézet

Krausz József Kossuth-u 7. Készít mindenféle bélyegzőket gyorsan pontosan és olcsón. Felszerelt bélyegző 2 kor.**Apró hirdetések** felvétetnek a **kiadóhivatalban,** Főter, **Biedermann-palota.****Állást keresők** és **munkaadók,** vevők és eladók, **bérlők**és **bérbeadók** és mindazok, akik a nagy közönség köréből keresik az érdekelt feleket, **hirdessenek** a „**Debreczeni Ujság**“ **APRÓ HIRDETÉSEK** rovatában.**Leszállított arak!**

Leltározás alkalmából december hó folyamán a raktáron levő

Női ruhaszöveteket

színes selymeket, mosó velleket, atlas-satin és batisztokat, haraszt-kendőket, valamint

szőnyegeket, függönyöket **tetemesen leszállított** áron árusítjuk el.**Szabó Lajos Fiai** Debreczen, Rózsater.

Több ezer darab maradék női ruhaszövetekből feltűnő olcsó áron

7 méter egy ruhának való női divatszövet 1 frt 75 kr.

Debreczen 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

Gyönyörű ujdonságok
művészi kivitelű
FÉNYKÉPEK
ugymint: Relifek, Pigmentek
olaj és aquarell
coloritok,
Platinotýplák
stb.

IV. NEMZETI Y. JOZSEF
Debreczen, Piacz-utca 42. Biedermann-pal

Elsőrangú műtermek mintájára berendezett

MODERN FÉNYIRDA

Karácsonyról visszamaradt

UJÉVI

ajándéknak alkalmas disz- és gyermekjátéktárgyak minden elfogadható áron eladatnak.

SCHWARZ M. L.-nél Piacz-utca, Schéffer-ház.A legszebb és leghasznosabb **KARÁCSONYI ÉS UJÉVI** ajándék, egy jó**VARRÓGÉP**

mely ugy családi, mint ipari használatra kényelmes részletfizetésre is a legelőnyösebben csak

**Schweitzer Testvérek**

gyári raktárából szereshetők be. A gépek kezelését és a műhímzés betanítását szakképzett személyzetünk által díjmentesen eszközöltetnek.

Főraktár: Debreczen, Piacz-u. 56., Megyeház mellett. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küldünk.

HIRDETÉSEK

jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban, főter Biedermann-p.